





О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ И НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Решение исполнительного комитета Центрального районного Совета депутатов трудящихся г. Хабаровска от 20 декабря 1948 года № 548 (ОКОНЧАНИЕ).

- тов. Сикорскую Енаторину Гавриловну, 1923 года рождения, врача акушера-гинеколога, выдвинутой коллективом горздравотдела;
тов. Нахтанн Владимира Петровича, 1886 года рождения, начальника планового отдела, члена ВКП(б), выдвинутой коллективом рабочего снабжения управле...

Председатель исполнительного комитета Центрального районного Совета депутатов трудящихся М. ТИТОВ.
Секретарь исполнительного комитета Центрального районного Совета депутатов трудящихся П. ОСМИНИНА.

КАНДИДАТЫ ТРУДЯЩИХСЯ КАМЧАТКИ

ПЕТРОПАВЛОВС-КА-КАМЧАТКЕ, 20 декабря. (КрайТАСС). С большой активностью проходит в областном центре и районах области сборная рабочих, колхозников и служащих по выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Коллектив порта «Главкамчатрыбпрома» кандидатом в народные судьи по первому избирательному округу выдвинул старшего ревизора управления Министерства юстиции Камчатской области Дарью Семёнову Лукущенко. Кандидатом в народные судьи по второму избирательному округу выдвинул народный судья 2-го участка г. Петропавловска-на-Камчатке Ипполит Федорович Ткачук.

ЕДИНУШНОЕ МНЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ

ЛЕНИНСК, 20 декабря. (По телефону от наш. корр.). На предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели, собралась все колхозники сельхозартели «Путь Ленина». Первым выступил секретарь колхозной партийной организации т.з. Анохин. Кандидатом в народные судьи тов. Анохин выдвинул Николая Ефимовича Александрова. Колхозники хорошо знают его. В течение трех последних лет тов. Александров работает народным судьей Ленинского района и за это время зарекомендовал себя, как человек принципиальный, сира...



В детских садах Хабаровска началась подготовка к новому учебному году. Дети изучают песни, стихи и танцы, готовят всевозможные елочные украшения. На снимке: воспитанники Хабаровского детского дома №1 Стелла Куликов и Жанна Гаврилова за изготовлением елочных игрушек. Фото Г. Ложкина.

„Блокнот агитатора“ № 22

Из печати вышел «Блокнот агитатора» № 22, издаваемый отделом пропаганды и агитации Хабаровского крайкома ВКП(б). Блокнот открывается статьей П. Комарова — «Советы агитаторам в подготовке и проведении выборов народных судей». Оныт работы агитколлектива Хабаровской МТС в деле выполнения взятых коллективом социалистических обязательств освещает статья И. Овчинникова. Интерес представляет также статья «Равнолетие на передовых лесозаготовках», рассказывающая о Святогорском лесхозхозе.

ПОЧТА НА АЭРОСАНЯХ

ТРОИЦКОЕ-НА-АМУРЕ, 20 декабря. (По телефону). В зимнюю пору глубокие снега затрудняют доставку почты в отдаленные села Приамурского района. Многие трудящиеся ищут пути преодоления этих трудностей. Инициатором предлоказа связи, чтобы во-время доставить письма и газеты от Хабаровска до районного центра.

ПОБЕДИТЕЛИ В ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ

ПЕТРОПАВЛОВС-КА-КАМЧАТКЕ, 20 декабря. (По телефону от наш. корр.). В городе состоялся отборочные лыжные соревнования. На дистанции в десять километров первое место среди мужчин занял тов. Ефимов, второе место — тов. Сичен. Среди женщин лучшим результатом на 5.000 метров добился тов. Болотникова (спортбратство «Шиншик») и тов. Ролитова (спортбратство «Спартак»). В воскресенье, 19 декабря, состоялся отборочные соревнования по прыжкам с трамплина и слалому.

Почему в районе им. Лазо плохо развивается животноводство

По выполненню государственного плана развития животноводства район им. Лазо занимает одно из последних мест в крае. Год на пехоле, а в 16 колхозах из 25 не полностью укомплектованы фермы крупного рогатого скота, в 20 артелях — коневодческие и в 14 — свиноводческие фермы. Медленно растет поголовье овец и птицы. Особенно отстают сельхозартели им. Ленина, «Первое мая», «Красный Октябрь», «Красная Кля» и некоторые другие. К тому же в ряде колхозов комплектуют фермы в основном за счет молока и не принимают реальных мер в увеличении маточного поголовья. В колхозе им. 18-го партсъезда, расположенном в районном центре, на фермах насчитывается всего лишь шесть коров и одна овца, хотя за ним закреплено свыше тысячи гектаров лугов и пастбищ. Мало скота на фермах колхозов им. Горького и «Красный уступец». Пика продуктивности животноводства за десять месяцев нынешнего года в среднем по району на каждую фуражную корову падает немногим больше 800 литров молока. Не выполнены плановые задания по настригу шерсти, сенокосному привесу молодняка, по откорму и пагату скота. В колхозе им. Ленина средние надои от одной коровы составляют только 600 литров молока. Не лучше положение в сельхозартели «Первое мая» и «Партизан-ударник». Здесь также задания по настригу шерсти из месяца в месяц не выполняются.

На объединительном съезде рабочих партий Польши

ВАРШАВА, 17 декабря. (ТАСС). Вечернее заседание и сегодняшнее утреннее и вечернее заседания объединительного съезда рабочих партий посвящены решениям по докладу Б. Берута и содокладу Ю. Ципраневича. Ораторы отмечали огромное значение объединения польских рабочих партий. Они указывали, что объединение было достигнуто в результате жесткой борьбы с реформистскими и националистическими течениями в ПНР, в результате победы левого крыла ППС, а также на основе ликвидации правого и националистического уклонов в ПНР и торжества марксистско-ленинского учения в польском рабочем движении.

Оскар Ланге заявил в своей речи, что объединительный съезд завершает период создания и упрочения народной демократии и открывает новый период — построения социалистического общества. Делегат Андриорчик (Познань) особо подчеркнул необходимость популяризации огромных достижений Советского Союза и его переводной роли в борьбе за мир, прогресс и безопасность народов.

Оставившись на характере народно-демократического государства, делегат Верфель указал, что новая демократия успешно выполняет важнейшие функции индустриального пролетариата. Борьба на идеологическом фронте, заявил он, выдвинула огромный интерес партийных и беспартийных масс к изучению основ марксистско-ленинизма. В связи с этим издательство «Кенска» издало на польском языке «Краткий курс истории ВКП(б)» — тиражом в 110 тысяч экземпляров. Весь тираж разошелся в течение нескольких недель. Сейчас, выполняя заказы организаций и отдельных граждан, издательство приступает к новому изданию «Истории ВКП(б)» тиражом в один миллион экземпляров.

Объединение рабочих партий в Польше стало возможным, заявил делегат Магурски, благодаря разгрома правых элементов и националистического агитатора в ПНР. Начиная с люблинского периода, говорил он, находившиеся у руководства правые элементы ППС усиленно засорили партию чуждыми элементами, чтобы создать численно большую партию, противопоставить ее ПНР. Однако, этот план не удался. Последовательная линия, проводимая ПНР, и решительная борьба левого крыла ППС против правых элементов и националистического агитатора разрушили эти планы. Это позволило вывести партию на единственно правильный марксистско-ленинский путь, на путь создания партии ленинского типа.

Делегат Ланот указал в своей речи, что решение сентябрьского пленума ЦК ПНР и главного совета ППС не только позволило ликвидировать правую опасность в ПНР и ППС, но и работя предпосылки для объединения рабочих партий на марксистско-ленинской основе. Гомулка в своем выступлении вновь признал свои ошибки и солидаризовался с линией партии.

Делегат А. Завадский в своей речи, отмечая огромный трудовой подвиг и массовые манифестации, калми встретил польский рабочий класс подготовку к объединительному съезду, указывая, что этот период наступил в связи с реализацией решений сентябрьского пленума ЦК ПНР и главного совета ППС в результате разгрома реформистской борьбы с реформизмом и национализмом в ППС и предложения националистического уклона в ПНР. Следует сказать, заявил Завадский, что огромные успехи были достигнуты без Гомулки и вопреки Гомулке, вопреки тем, кто личные интересы ставит выше интересов рабочего класса, выше интересов народа. (Все встают, устраивают бурную овацию и поют «Интернационал»).

В своем выступлении министр просвещения Спешневский остановился на вопросах идеологического воспитания молодежи. Он указал на необходимость воспитания ее в духе идейной борьбы за социализм. Надо также научить, говорил оратор, распознавать людей типа Тито, именущихся и в польском рабочем движении, которые громко заявляя о своем интернационализме, на деле являются националистами.

С резкой критикой антипартийной позиции Гомулки выступили также делегаты Зажинский (союз польской молодежи), Матвин (Вроцлав) и другие. Характеризуя правый и националистический уклон в ПНР, делегат Берман указывает, что он явился результатом колебаний нестойких элементов в период обостряющейся классовой борьбы. В борьбе с этим уклоном ПНР еще более окрепла и политически выросла. Дав отпор кайтузлантам, она стала на марксистско-ленинский путь. Берман указывает, что объединительная партия и в дальнейшем ликвидирует любую попытку протарщить в свои ряды национализм и социал-демократизм.

Берман указывает, что одной из первоначальных задач новой партии является укрепление союза рабочих и крестьян, усиление экономической мощи страны, воспитание своих членов в духе интернационализма, братства и солидарности с СССР, создание лучшей атмосферы в отношениях между бывшими ПНР-опами и ППС-овцами, ныне являющимися членами объединительной партии.

Отмечая огромное распространение марксистско-ленинских идей среди всех народов мира, оратор заканчивает свое выступление возгласом: «20-й век будет веком Ленина—Сталина». (Делегаты устраивают бурную овацию. Поют «Интернационал»).

ВАРШАВА, 17 декабря. (ТАСС). Выступивший с приветствием член политбюро Румынской рабочей партии Константинеску заявил, что международное значение съезда увеличивается в связи с тем, что съезд происходит в момент, когда империализм при помощи правых социалистов старается расколоть рабочее единство. Оставившись на истории объединения рабочего движения в Румынии, Константинеску отметил, что румынская рабочая партия считает, что, только укрепляя солидарность и расширяя обмен опытом с братскими рабочими партиями и крепя сотрудничество с Советским Союзом, можно построить социализм.

Социалистическая единая партия Германии, сказал в своем приветствии представитель СЕПГ Дале, отдает себе отчет в огромном значении уз, связывающих судьи немецкого народа с Советским Союзом и странами народной демократии, с которыми мы находимся в едином лагере борьбы за мир, демократию, социализм, против англо-американского империализма.

В результате укрепления строя народной демократии, сказал Херта Куунсен, Польша обогнала Финляндию на целый исторический период. Внутрипартийное положение Финляндии особенно ухудшилось теперь, когда в власти пришла реакция, которая, высудиваясь перед американскими империалистами, излагает демократические элементы из государственного аппарата, систематически ухудшает отношения Финляндии с Советским Союзом. Фискаль в рабочем классе, сказала она, работя на два лагера. Партия с социалистами, которые вместе с коммунистами принадлежат к демократическому союзу народа Финляндии, существуют правые социал-демократы, которые сотрудничали с Гитлером и которые хотят сейчас связать судьбу финского народа с западным империализмом.

Объединительный съезд польских рабочих партий приветствовали также секретарь австрийской компартии Марек и председатель компартии Шарла Голанский. В результате укрепления строя народной демократии, сказал Херта Куунсен, Польша обогнала Финляндию на целый исторический период. Внутрипартийное положение Финляндии особенно ухудшилось теперь, когда в власти пришла реакция, которая, высудиваясь перед американскими империалистами, излагает демократические элементы из государственного аппарата, систематически ухудшает отношения Финляндии с Советским Союзом. Фискаль в рабочем классе, сказала она, работя на два лагера. Партия с социалистами, которые вместе с коммунистами принадлежат к демократическому союзу народа Финляндии, существуют правые социал-демократы, которые сотрудничали с Гитлером и которые хотят сейчас связать судьбу финского народа с западным империализмом.

А. ХАТКОВОЙ, (Нац. корр.).

В Совете Безопасности

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Совета Безопасности по вопросу о принятии государства Израэль в Организацию Объединенных Наций выступили представители Великобритании, США, Франции и Франции.

Представитель Франции предложил обратиться к консультативной комиссии по этому вопросу с Международному суду. Представитель Франции Пароди предложил Совету Безопасности резолюцию, в которой говорится, что обсуждение решения о принятии государства Израэль в ООН должно быть отложено на один месяц.

Возвращение чехословацкой правительственной делегации в Прагу

ПРАГА, 17 декабря. (ТАСС). Сегодня из Москвы в Прагу возвратилась чехословацкая правительственная делегация, возглавляемая премьер-министром А. Запотоцким.

В Москве, в различных организациях, в клубах, в театрах и т. п. Мы убеждены в том, что укрепление связи с Советским Союзом, мы самым лучшим образом будем служить интересам нашего народа, а также интересам всех демократических и миролюбивых народов мира.

Расправа с участниками недавней забастовки горняками во Франции

РЕЗОЛЮЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ГОРНЯКОВ ФРАНЦИИ

ПРИЖЕ, 18 декабря. (ТАСС). На заседании Национального совета федерации горняков, входящей по всеобщей конфедерации труда (ВКТ), представители профсоюзных организаций горняков всех бассейнов подтвердили значение героической борьбы горняков, продолжавшейся восемь недель, и заявили протест против продолжающейся репрессии в отношении горняков.

Репрессии против участников забастовки горняками во Франции

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, в угольных бассейнах Франции продолжаются репрессии против трудящихся. Только в бассейнах департаментов Нор и Па-де-Кале с работы уволено около пяти тысяч горняков и из 180 депутатов-шахтеров 150 отстранены от занимаемых должностей.

В своем комитете бюро всеобщей конфедерации труда (ВКТ) спротестует против позорных приговоров, вынесенных судами горнякам, которые представляют самые фантастические обвинения.

Торжественные проводы советских воинов из северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 19 декабря. (ТАСС). Пхеньяньское радио передает, что 15 декабря в городе Найхо состоялся митинг в связи с проводами советских воинов. Выступившие на митинге выразили горячую благодарность советским воинам за освобождение Кореи из-под ига японского империализма и призвали к тесной дружбе между корейским и советским народами.

В городе Сындао на митинге, организованном по случаю проводов советских воинов, с приветствием выступил заместитель председателя народного комитета провинции Северный Пхеньян Ко Ин Чер и др. В ответных выступлениях советские воины призывали к еще большему укреплению советско-корейской дружбы.

Выступление Носака в японском парламенте

ТОКИО, 17 декабря. (ТАСС). На пленарной сессии нижней палаты японского парламента от коммунистической партии Сацзю Носака выступил с запросом по программной речи премьер-министра Иноуэ.

Носака в целом, Носака потребовал отставки этого кабинета, несущего ответственность за плохое управление страной.

Говоря о негодном поведении в парламенте бывшего министра финансов Иноуэ, Носака характеризует кабинет Иноуэ в целом, Носака потребовал отставки этого кабинета, несущего ответственность за плохое управление страной.

Крестьяне, мелкие и средние предприниматели также являются жертвами неограниченной эксплоатации. Земельная реформа откладывается. Заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты устанавливаются правительством таким образом, что они составляют лишь половину их производственной стоимости.

Забастовочное движение в Японии

ТОКИО, 17 декабря. (ТАСС). Забастовочное движение в Японии принимает последнее время большой размах.

75 тысяч членов Всеяпонского профсоюза горняков 15 декабря снова начали забастовку, так как администрация отказалась удовлетворить их требования.

К приговору международного военного трибунала в Токио

ВАШИНГТОН, 17 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, Верховный суд США ранее принял к рассмотрению апелляции главных японских военных преступников Дохары и Хирохито, осужденных Международным Военным Трибуналом в Токио.

Верхоянский профсоюз текстильщиков, объединяющий 160 тысяч членов, дал указание всем своим отделениям начать 21 декабря забастовку в связи с тем, что администрация отклонила требование рабочих о повышении заработной платы.

Кризис в Советско-финском торговом отношении

В результате успешно заключившихся переговоров между Министерством внешней торговли СССР и прибывшей в Москву финской торговой делегацией, 17 декабря сего года было заключено соглашение о взаимных поставках товаров СССР и Финляндии на 1949 год.

Бесчинства английских военнослужащих

БЕРЛИН, 18 декабря. (ТАСС). 15 декабря в районе Тейштунген капрал английской армии с тремя солдатами и несколькими немецкими полицейскими нарушили демаркационную линию, перейдя без разрешения на территорию советской зоны оккупации Германии.

К Советско-финским торговым отношениям

В результате успешно заключившихся переговоров между Министерством внешней торговли СССР и прибывшей в Москву финской торговой делегацией, 17 декабря сего года было заключено соглашение о взаимных поставках товаров СССР и Финляндии на 1949 год.

17 декабря финская торговая делегация во главе с министром торговли и промышленности г-ном У. Танки выехала из Москвы.

Бесчинства английских военнослужащих

БЕРЛИН, 18 декабря. (ТАСС). 15 декабря в районе Тейштунген капрал английской армии с тремя солдатами и несколькими немецкими полицейскими нарушили демаркационную линию, перейдя без разрешения на территорию советской зоны оккупации Германии.

На место происшествия советским военным командованием был направлен генерал-майор Лаврентьев с полковым английской армии, состоящий при штабе советского командования в Германии.

Незаконные действия французских властей в Берлине

БЕРЛИН, 18 декабря. (ТАСС). По приказу французского военного команданта Берлина генерала Ганеваля 16 декабря были изорваны две радиомачты в Берлине, принадлежавшие берлинскому радио и расположенные в районе Тегель (французский сектор Берлина).

В связи с уничтожением мачт берлинского радио управление берлинской организации коммунистической партии Германии (СЕПГ) обратилось к населению Берлина с возмущением, в котором говорится, что «этими преступными действиями раскольники и враги Берлина хотят принудить к молчаливому согласию, голос тружеников».

Заявление представителя Белого дома

ПЬО-ПОРК, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, представитель Белого дома указал, что в январе Трумэн обратится к конгрессу с просьбой одобрить «закон о всеобщем военном обучении».

Белого дома было сделано после опубликования сообщения, в которых указывалось, что Форрестал обратился к Трумэну с посланием, призывая последнего вновь добиваться принятия этого закона, не утвержденного на прошлой сессии конгресса.

В театрах и кино: «ГИГАНТ» Большой зал. Новый художественный фильм «ТРАНСВААЛЬ В ОГНЕ».

Хабаровский универмаг «Главнунвермага» и его филиалы имеют в большом выборе товары высокого качества.

Завод имени Горького РЕАЛИЗУЕТ ИЗЛИШНИЕ ПОЛНОЦЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ: ЧЕРНЫЕ МЕТАЛЛЫ — лист, сорг, чуток, трубы;

ХАБАРОВСКАЯ КУРОРТНАЯ КОНТОРА ПРОДОЛЖАЕТ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРОВ с профсоюзными, общественными и государственными учреждениями на реализацию путевок на курорты союзного значения и на курорты Крайнего края на 1949 год.